

Beszámoló az Önkormányzat 2002-2006. évekre szóló ciklusprogramjának végrehajtásáról – V. rész

Előzmény: Beszámoló az Önkormányzat 2002-2006. évekre szóló ciklusprogramjának végrehajtásáról: I. A képviselő-testület működése, II. Önkormányzati gazdálkodás, Szarvas és Vidéke Hetilap 18. sz.; III. Szociális ellátás és családvédelem, IV. Egészségügyi ellátás, V. Oktatás és közművelődés Szarvas és Vidéke Hetilap 19. sz.; VI. Ifjúsági és sportfeladatok, VII. Idegenforgalom, VIII. Általános városfejlesztési célok, Szarvas és Vidéke Hetilap 20. sz.; IX. Közlekedés és közvilágítás, Szarvas és Vidéke Hetilap 21. sz.

X. Környezet- és természetvédelem

• 2003. novemberi ülésén a Képviselő-testület elfogadta a település Környezetvédelmi programját. A program meghatározza azokat a célokat és feladatokat, amelyek az egészséges környezet kialakítását, a meglévő természeti, építészeti értékek védelmét hivatottak biztosítani. Törvényi előírásnak megfelelően 2005. év novemberében került sor a program felülvizsgálatára, melynek során megállapítást nyert az, hogy az önkormányzat kötelező feladatait megfelelően ellátta. A programban megjelölt egyéb - Szarvas város környezeti állapotát javító - célok elérése, illetve feladatok megoldása érdekében anyagi lehetőségeihez mérten beruházásokat végzett. A 2003. évben elfogadott környezetvédelmi programban megjelölt beruházások, fejlesztések végrehajtása motiválta a program szükséges módosításait, kiegészítését.

• Folytatta az Önkormányzat a helyi jelentőségű természeti értékek felmérését és helyi védelem alá helyezését. A 38/2003.(XII.19.) rendeletével módosította a 17/2002.(VIII.16.) rendeletét, így helyi védelem alá került az Anna-liget, Tessedik akácfája, az Erzsébet-ligeti mocsári ciprusok, az Evangélikus Ó-templom mögötti élőhelyen lévő békakonty és kígyónyelv, valamint a Bolza-kastély belső parkja.

• A Képviselő-testület 2004. augusztus 26-i ülésén 25/2004.(VII.27.) rendeletével elfogadta a helyi hulladékgazdálkodási tervét. A helyi hulladékgazdálkodási terv a hulladékgazdálkodás célrendszerének megfelelően tartalmazza a helyi hulladékképződés és kezelés helyzetét, a helyzetfelfarást követően meghatározásra kerültek a konkrét célok, prioritások és a cselekvési program.

• A Gyomaendrődi regionális hulladéklerakó beruházás kivitelezése - amely még az előző önkormányzati ciklus második felében kezdődött - 2004-ben befejeződött, üzemeltetője a Remondis Kft. lett. A szarvasi kommunális hulladéklerakó telep 2005. október 31-i bezárását követően a Szarvasi KOMÉP Városgazdálkodási Kft. a Szarvas városban összegyűjtött települési szilárd hulladékot a Gyomaendrődi Regionális Hulladéklerakó Telepen rakja le.

• Regionális hulladéklerakó Szarvasi átrakó állomásra a használatbavételi engedélyt végleges jelleggel megkaptuk. Bekerülési költség 39.500 eFt volt. Beüzemelését műszaki garanciális problémák akadályozták, melyek kijavítása megtörtént. A hulladékátrakó állomás üzemképes állapotú, próbaüzemlése folyamatban van, a Szarvasi KOMÉP Városgazdálkodási Kft, mint üzemeltető, megkérte a tevékenységre vonatkozó hulladékkezelési engedélyt.

• Szелеktiv hulladékgyűjtő udvar megépítésére KvVM-BM pályázaton 15.863 eFt támogatást kaptunk, megvalósult, használatbavételi engedélyt végleges jelleggel megkaptuk. Üzemeltetésre a KOMÉP Kft-nek átadtuk. További hulladékgyűjtő udvarok létesítésére a kistérségi pályázat keretében és további pályázatok benyújtásával kerül majd sor.

• Szilárd hulladékszállító jármű beszerzésére 30.000 eFt-ból került sor, amelyhez 60 %-ot, 18.000 eFt támogatást kaptunk. További hulladékszállító járművekre pályázatokat nyújtottunk be, kistérségi szinten is.

• A megépített szennyvízcsatornára történő rákötéseket lakossági felhívással igyekeztük növelni, amely - a talajterhelési díj megjelenése miatt is - növekedett. A város szennyvízcsatorna hálózata 90 %-os lefedettséggel van kiépítve, a rákötések aránya 74,3 % (2004. augusztusi adat)

Sajnos a szennyvíz VII. és VII/a. ütem beruházására nem tudunk pályázatokat benyújtani, mert a környezetvédelmi szakhatósági hozzájárulás feltételei miatt a mai napig nincs vízjogi létesítési engedélyünk. A szennyvíztisztító Körös-Holtág melletti telepének áthelyezésére benyújtott pályázataink nem voltak eredményesek.

• Szarvas-Békésszentandrás holtág kotrására, iszapelhelyező zártározók rekultivációjára 10.000 eFt vissza nem térítendő támogatást kaptunk, a beruházás megvalósítása azonban 49.357 eFt-ba kerülne, ezért erről a támogatásról lemondunk.

• Az Erzsébet-liget felújítása beruházás teljesen megvalósult. Az Erzsébet-ligeti kerékpárút nyomvonal mentén pihenésre alkalmas terület kialakítása, védősáv kialakítása történt a 44-es sz. főút felőli részén, valamint övénny kultúrák telepítése, fásítás, utak mulcsosítása, állagmegóvó munkák, karbantartások.

• A Mangol-zugi csapadékvíz-elvezető rendszer kiépítése megvalósult.

• A városban jelentkező bűzhatások megszüntetése folyamatos, több ízben kezdeményeztünk eljárást a Környezetvédelmi Felügyelőség-nél. A vizsgálatok eredményeként a Katech Rt-nél állapítottak meg hiányosságot. Az Rt. egyrészt a Felügyelőség kötelezésére, másrészt saját kezdeményezésére légtisztító rendszert (légmosó-szagtalanító-szer kipermetőző rendszer + deofilter) működtet, amely jelentősen csökkentette a bűzt. A Környezetvédelmi Felügyelőség a vonatkozó jogszabályok értelmében a Katech Rt-t és a Gallicoop Rt-t teljes körű környezetvédelmi felülvizsgálatra kötelezte és ezen eljárás keretén belül - a város érdekeit figyelembe véve - további előírásokat hozott az üzemek által időszakosan keltett zavaró szaghatás kiküszöbölésének, illetve csökkentésének érdekében.

A Mezőgazdasági és Környezetvédelmi Bizottság is folyamatosan figyelemmel kíséri a városban jelentkező bűzhatásokat és annak keletkezése és megszüntetése érdekében igyekezett munkálkodni. Több ízben külön napirendként foglalkozott e problémával és ülésére meghívta az illetékes gazdálkodó szerv vezetőjét, a Környezetvédelmi Felügyelőség, valamint a KÖVIZIG képviselőjét. 2003. évi munkatervében rendszeresen napirendjén szerepelt a város szennyvíztisztító-telep helyszíni bejárása, miután tetten érték a Katech Rt-t, mint szennyezőt.

A közérdekű bejelentések és jelzések eredményeként a bűzhatás megszüntetése érdekében a Felügyelőség az érintett területen - mivel feltelezése alapján a jelenlegi bűzhatás már nem egyértelműen a Katech Rt. tevékenységéből ered - további vizsgálatot tart szükségesnek.

• A lakossági állattartást szigorította, helyi rendeletét módosította a Képviselő-testület. Az ebből származó problémák ugyanis jelentősen érintik közvetlenül a lakosság érdekeit, a város levegőtisztaságát, a közterületek rendjét és mindezek összességében rontják a megfelelő városképi, idegenforgalmi fejlődést.

• Szoros kapcsolatot tartunk a Szarvasi Város- és Környezetvédő Egyesülettel. A tevékenységüket érintő témákban rendszeresen kikérjük véleményüket, a Mezőgazdasági és Környezetvédelmi Bizottság üléseire meghívjuk vezetőjüket.

A Polgármesteri Hivatal ISO 9000/2001. minőségbiztosítási rendszerének három éves auditálása 2003-ban lejárt. Az ismételt certifikáció - figyelemmel a Hivatalon belüli szervezeti átalakításra is - 2004-ben ismét megtörtént. A közigazgatásban általában elfogadott és a BM által is preferált CAF minőségügyi rendszer kialakítása folyamatban van.

A hivatali munka mennyiségét és megoszlását az alábbi táblázat mutatja be.

Év	Iktatott ügyirat	Határozatok		
		Államigazgatási	Önkormányzati hatósági	Összesen
2002.	43998	8482	4081	12563
2003.	51753	10195	3890	14085
2004.	42984	13244	11575	14207

A ciklusprogramban szereplő, a lakossági hozzáférés lehetőségét is megteremtő informatikai rendszer megteremtése változatlan cél. Az eddig felkínált rendszerek azonban túlméretezettek, azok megvalósítása a mai igények ismeretében értelmetlen lenne még kistérségi szinten is. Hiányszaknak továbbá azok a pályázatok is, amelyekkel a megvalósítás anyagi forrásait legalább részben megteremthetnénk. Egyszerűbb és olcsóbb, optimális méretű rendszerek megjelenése, azok megvalósítását lehetővé tevő pályázatok esetén a cél még ebben a ciklusban megvalósítható lesz, a kistérségre jelenleg készülő informatikai koncepció figyelembevételével.

A Polgármesteri Hivatal szolgáltató jellegét folyamatosan növeljük, az önkormányzat honlapjára feltettük a hivatal által végzett feladatköröket az állampolgárok ügyeik intézéséhez szükséges tájékoztatásokat, a letölthető kérelem-nyomtatványokat. Mindezekkel segíteni kívánjuk az ügyfeleket, hogy a hivatalba ne kelljen több ízben bejönni csak akkor, amikor konkrét ügyintézésre kerül sor.